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Verbale n. 1 del Comitato di Indirizzo del 19 aprile 2024 

 
Il giorno 19.4.2024 alle ore 12:00 attraverso la piattaforma Microsoft Teams si è riunito il 
Comitato di Indirizzo e Programmazione convocato con nota prot. n. 59117 del 11.4.2024, per 
discutere e deliberare sui seguenti punti all’ordine del giorno: 
 

1. Comunicazioni del Presidente  

2. Piano di Studio A.A. 2024/2025 

3. Programmazione Didattica A.A. 2024/2025 

4. TPV A.A. 2024/2025 

5. Definizione calendario degli incontri 

6. Varie ed eventuali 

Sono presenti i componenti interni Proff. Marcellino Monda, Maria Luisa Balestrieri, Dott. 
Alfonso Maria Rinaldi, Sigg. Elena Migliore e Emilio Vittorioso;  
i Componenti esterni: Dott.ri Gaetano Piccinocchi, Vincenzo Schiavo, Vincenzo Bencivenga, 
Filippina Ciaburri, Luigi Sparano, Claudia Pizzi, Roberto Alfano, Nicola Normanno, Pasquale Di 
Girolamo Faraone, Gianpaolo Palumbo. 
Sono assenti giustificati Dott.ssa Maria Vittoria Montemurro, il Prof. Renato Franco e il Dott. 
Michele Lippiello. 
È assente  il Dott.  Corrado Calamaro. 
Assume le funzioni di Presidente il Prof. Marcellino Monda, assume le funzioni di Segretario il 
Responsabile dell’Area Didattica del Dipartimento di Medicina Sperimentale Dott. Alfonso Maria 
Rinaldi vista l’assenza del Prof. Renato Franco. 
Constatato il raggiungimento del numero legale, Il Presidente dichiara aperta la seduta alle ore 
12:05, per la discussione degli argomenti all'ordine del giorno. 
 

1. Comunicazioni del Presidente 
1.1 Il Presidente ringrazia i Componenti del Comitato per la partecipazione alla 
riunione odierna e auspica proficua collaborazione per il prossimo triennio 2023-
2026.  
Il Presidente informa altresì il Comitato che i prossimi saranno anni importanti che 
coinvolgeranno il Comitato soprattutto alla luce delle prossime ispezioni ministeriali 
previste nel mese di gennaio 2026.  
Il Comitato prende atto. 
1.2 Il Presidente chiede ai componenti del Comitato di fornire il proprio C.V. al fine di 
pubblicarlo sul sito di Ateneo come da indicazioni ricevute dal Presidio di Qualità. 
Il Comitato prende atto. 

2. Piano di Studio A.A. 2024/2025 
Il Presidente condivide con i Presenti il Piano di Studio in vigore dall’A.A. 2022-2023 
illustrando ai nuovi Componenti, e ricordandole ai Componenti già presenti nel 
triennio scorso, le principali novità. 
Ricorda principalmente l’introduzione al I anno II semestre dell’insegnamento di “Basi 
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Metodologiche in Medicina e Bioetica” che consente agli Studenti, attraverso 
l’inserimento delle AFP di Chirurgia e Medicina Interna, la frequenza dei Reparti. 
Altre principali novità riguardano il “rafforzamento” delle Attività Formative 
Professionalizzanti con l’introduzione al III anno del SSD MED/19 “Chirurgia Plastica e 
Ricostruttiva” e al VI anno dei Tirocini Pratici Valutativi di “Chirurgia Generale”, 
“Medicina Interna” e “Medicina Generale. Con l’introduzione dei TPV al sesto anno, a 
partire dall’A.A. 2027-2028  (questo non lo ricordo, mi da lei conferma. Nel CdS in 
inglese è già in atto) le lezioni del VI anno saranno anticipate tutte al I semestre. 
Il Presidente ricorda inoltre che dal prossimo A.A. 2024-2025 sarà erogato il III anno 
di corso secondo il nuovo Piano di Studio in discorso.  
Il Comitato prende atto. 

3. Programmazione Didattica A.A. 2024/2025 
3.1 Il Presidente condivide la Programmazione Didattica dell’A.A. 2023-2024 
ricordando che in questi giorni sono in corso colloqui con i singoli Settori Scientifici 
Disciplinari per l’affidamento degli insegnamenti al fine di procedere alle approvazioni 
con tutti gli Organi del CdL ovvero la Commissione tecnica di Programmazione 
Didattica Pedagogica, il Consiglio di Corso di Studio e il Consiglio di Dipartimento, 
pertanto la Programmazione Proiettata riflette ancora gli affidamenti dello scorso 
Anno Accademico. 
Il Comitato prende atto. 
3.2 Il Presidente ricorda che a partire dall’A.A. 2025-2026, secondo indicazioni 
ministeriali, entrerà in vigore il nuovo ordinamento didattico. 
Il Comitato prende atto.  

4. TPV A.A. 2024/2025 
Il Presidente ricorda che sono attualmente previste due sessioni dei Tirocini Pratici 
Valutativi, una sessione invernale che si svolge a partire dal mese di Dicembre per i 
Laureandi di Marzo e una sessione estiva a partire dal mese di aprile per i laureandi di 
Luglio sebbene, entrambe le sessioni, accolgono anche gli Studenti che non 
concluderanno il percorso di Studio nel mese di Marzo e Luglio.  
Al fine di migliorare l’organizzazione dei Tirocini è allo Studio l’aggiunta di una terza 
sessione. 
Intervengono i rappresentanti degli Studenti ringraziando per questa ulteriore 
possibilità.  
Il Comitato prende atto. 

5. Definizione calendario degli incontri 
Il Presidente ricorda che da indicazioni ricevute è opportuno che il Comitato si 
riunisca almeno 3 volte l’Anno. 
Propone pertanto di calendarizzare le riunioni per anno; prima riunione nella seconda 
settimana di aprile, una seconda riunione potrà tenersi nella seconda settimana di 
luglio e una terza riunione nella seconda settimana di ottobre. 
Il Comitato approva.  

6. Varie ed eventuali 
Non essendoci argomenti all’ordine del giorno, il Presidente chiede ai partecipanti se 
ci sono interventi. 
Si apre una lunga e interessante discussione con gli interventi, tra gli altri del Dott. 
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Roberto Alfano,  
che ricorda di “essere presente nella nuova veste di Direttore Sanitario dell’Azienda 
Ospedaliera San Pio di Benevento” e offrendo piena ospitalità per l’espletamento dei 
TPV. 
Intervengono altresì il Dott. Pasquale Di Girolamo Faraone che garantisce il pieno 
appoggio e la piena collaborazione, il Dott. Ciaburri che pone l’attenzione sulla 
difficoltà di adattare lo Studio con il mondo del lavoro. Interviene altresì il Dott. Russo 
che ribadisce la necessità di adattare il percorso formativo al territorio. 
Al termine degli interventi, alle ore 13:10 il Presidente dichiara sciolta la seduta. 
Il presente verbale è stato letto, approvato e sottoscritto seduta stante. 

   

   f.to      Il Segretario      f.to    Il Presidente  

Dott. Alfonso Maria Rinaldi     prof. Marcellino Monda 

                                                                                                       

 
 


